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令和６年４月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和６年４月 23 日(火) 午前９時 30 分開会 午前 11 時 15 分閉会 

場  所 平戸市教育委員会応接室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
田中教育次長、森理事兼学校教育課長、永田教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和６年４月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆様おはようございます。 

去る４月 19 日には、教育委員会歓送迎会にご出席いただきありがとうご

ざいました。また、ＮＨＫのどじまんへの出演もおめでとうございます。 

小中学校では、新１年生も加わって、令和６年度の新学期がスタートし

ています。ここ教育委員会定例会でも事務局職員の異動がありましたので、

よろしくお願いいたします。 

さて、本年度の最初の教育委員会定例会は、６件の報告、後援や各課長

等の報告、この会の年間計画の提案などの内容となっています。限られた

時間の中で、実りのある会にしたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、４月定例会の議事録署名委員に氏田

委員、田中委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

なお、平戸市教育委員会会議規則第 16 条第１項において、議事録は教育

長が事務局職員の中から指名して、これを作成させるとなっております。

議事録の作成を永田教育総務課長に作成させることとします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、３月定例会の議事録について
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委 員 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

 

３ページについて、大島小、中学校教職員の住宅の入居について質問し

ましたが、民間アパートの利用との発言ではなく、民家への利用者がいる

のかという意味で発言しておりましたので、「民間アパート」を「民家」へ

修正をお願いします。 

（修正の了承） 

 

他に異議が無ければ、３月定例会の議事録については、修正し承認する

ことといたします。 

 

（日程第４ 教育長報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。３月から４月は送別会から辞令交付式が

続き、４月に新規採用等の辞令交付式、小中学校の入学式があったところ

で児童生徒数は少なくなったように改めて感じたところです。４月 12 日の

市校長研修会、17 日の市教頭研修会に出席し、28 日には第１回長崎県都市

教育長協議会に出席し、九州都市教育長会、全国教育長会が５月に長崎市

で開催されることから打ち合わせに要した内容でした。翌日には、建設中

の長崎スタジアムの視察を行いました。 

今後の予定としては、各小学校の運動会、中学校の体育祭、中総体、６

月９日には「少年の主張」大会が開催される予定であります。 

以上、報告させていただきます。 

 

 （日程第５ 報告） 

 日程第５ 報告に入ります。 

報告第３号 平戸市教育委員会職員の人事異動について、事務局の説明

を求めます。 

 

 報告第３号 平戸市教育委員会職員の人事異動について、平戸市教育長

に対する事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことから、同規

則第３条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

教育委員会関係の人事異動について説明が終わりました。委員の皆様か

ら何かご質問、ご意見があればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 
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教育長 

 

 

 

 

生涯学習

課長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

委 員 

 

生涯学習

課長 

 

委 員 

 

 

生涯学習

課長 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

それでは、報告第３号 平戸市教育委員会職員の人事異動につきまして

は、原案のとおり承認いたします。 

次に、報告第４号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申出に

ついて、事務局の説明を求めます。 

 

 報告第４号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申出につい

て、平戸市市議会会議規則第 102 条の規定により、予算案を修正し議決し

たことから、平戸市教育長に対する事務委任規則第３条第２項の規定に基

づき、報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局から説明が終わりましたが、この件につきましては、３月定例会

においても説明があったところです。委員の皆様から何かご質問、ご意見

があればお願いいたします。 

 

この事業に対する、国の補助金は無いのですか。 

 

該当する国の補助金が無いところです。 

 

 

債務負担行為を行っている事業費についても、国の補助金は無いのでし

ょうか。 

 

同様に、国の補助金はありません。 

 

 

補足して、社会教育施設は学校施設と違って国からの補助金制度が無い

ことから、財源としては市町村合併時から積み立てている「新しいまちづ

くり基金」と普通交付税の算入率の高い「過疎対策事業債」を活用して整

備を行うようにしています。 

 

他に質問はありますか。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第４号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申

出につきましては、原案のとおり承認いたします。 

次に、報告第５号 平戸市社会教育委員の委嘱について、事務局の説明

を求めます。 
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生涯学習

課長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育総務

課長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

理事兼学

校教育課

長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 報告第５号 平戸市社会教育委員の委嘱について、平戸市教育長に対す

る事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことから、同規則第３

条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第５号 平戸市社会教育委員の委嘱につきましては、原

案のとおり承認いたします。 

次に、報告第６号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱について、

事務局の説明を求めます。 

 

 報告第６号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱について、平戸市

教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことか

ら、同規則第３条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第６号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱につき

ましては、原案のとおり承認いたします。 

次に、報告第７号 令和７年度使用中学校教科書の採択協議会委員の選

任について、事務局の説明を求めます。 

 

 報告第７号 令和７年度使用中学校教科書の採択協議会委員の選任につ

いて、平戸市教育長に対する事務委任規則第２条第 12 項の規定により代理

したことから、同規則第３条第２項の規定に基づき、報告するものです。 

 以下、説明省略 

推薦者：氏田委員 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 
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理事兼学

校教育課
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教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

文化交流

それでは、報告第７号 令和７年度使用中学校教科書の採択協議会委員

の選任については、原案のとおり承認いたします。 

次に、報告第８号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別

措置について、事務局の説明を求めます。 

 

報告第８号 平戸市立学校の通学区域に関する規則第３条の規定に基づ

き、児童生徒にかかる特別措置の願い出について許可したことから、平戸

市教育長に対する事務委任規則第３条第２項及び第４条の規定に基づき、

次のとおり報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第８号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく

特別措置につきましては、原案のとおり承認いたします。 

 

（日程第６ その他） 

 次に、日程第６ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

生涯学習課所管の後援３件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

学校教育課所管の後援３件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、後援依頼６件について、すべて承認といたします。 

次に、各課長報告について、順番を替えて最初に文化交流課、次に教

育総務課、学校教育課、生涯学習課の順番に説明をお願いします。 

 

まず、実績報告です。４月 14 日は鄭成功生誕 400 周年記念事業として鄭
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課長 
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理事兼学

校教育課

長 

 

成功分霊廟オープニングセレモニーを行い、21 日にはＮＨＫのどじまんが

開催され多くの市民の皆さんが参加されました。 

今後の予定ですが、４月 26 日から 29 日にかけて、30 名の市民が台湾親

善訪問団として台湾を訪問し式典に参加する予定です。 

５月25日には第29回按針忌を例年どおり崎方公園で開催する予定です。 

以上です。 

 

ここで、文化交流課の報告に対して質問を受けたいと思います。委員

の皆様から何かご質問、ご意見があればお願いいたします。 

（質問等なし） 

 

質問等が無いようですので、続いて教育総務課からお願いします。 

また、今年度から教育次長報告を行うようにしていますので、よろしく

お願いします。 

（文化交流課長退席） 

 

まず、実績報告です。３月 24 日、28 日に市立学校等適正規模・適正配

置説明会として、根獅子町、飯良町へ出向いています。内容はこの後、理

事兼学校教育課長からの説明を行いますのでお願いします。３月 29 日から

４月３日まで教育委員会関係の人事異動に伴う辞令交付式に出席していま

す。 

４月９日の少額訴訟弁論につきましては、奨学資金の貸付に対する返還

が無いことから、平戸簡易裁判所へ少額訴訟を行い口頭弁論のため出廷し

ました。内容につきましては、平成９年４月に 40 万８千円の奨学金を貸し

付け、平成 12 年７月から平成 22 年１月で返済が完了する予定でした。し

かしながら、平成 15 年から返還金が未納となり督促など行ったものの、納

付が無いことから令和６年２月 13 日に裁判所に少額訴訟を行ったもので

す。これにより、平戸簡易裁判所から双方に口頭弁論期日の通知があり４

月９日に指定されたことから出廷しました。相手側は来られませんでした

ので訴状どおりの決定となり、貸付金返還金、遅延損害金、申立費用等を

合わせて、51 万 8,200 円の納付額の決定となりました。今回、初めての訴

えでありますが、今後におきましても返還に向けて取り組んでいきたいと

思っています。 

今後の予定ですが、人事評価適正化会議、研修会などの出席となります。

以上です。 

 

まず、実績であります。先ほど教育総務課長から話がありました３月 24

日の根獅子町、31 日の飯良町の市立学校等適正規模・適正配置説明会は滞

りなく行っておりこの後のその他で説明します。 

年度末から年度初めにかけまして、人事異動等諸行事が目白押しであり
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ました。４月 18 日は全国学力・学習状況調査が一斉に行われ、小学６年生

が国語、算数、中学３年生の、国語、数学、19 日には県学力調査がり、中

学生は英語を含めて実施されています。 

今後の予定ですが、本日の午後から初任者研修実施運営委員会・連絡研

修会が実施され、松浦市、佐々町からも参加するようになっています。25

日から 26 日は、義務教育関係指導主事研修会が長崎市の方で行われます。

28 日には、中部中、南部中、田平中の３中学校で体育大会が開催され、南

部中だけが昼食を挟み午後２時ぐらいまで行われます。30 日には、第 1回

県北地区教科書採択協議会が田平活性化施設で開催されます。12 日から 19

日には、多くの小学校、中学校で運動会・体育大会が行われる予定です。

26 日に今年度は１日間で平戸市中学校総合体育大会球技、武道が各会場で

開催されます。以上です。 

 

まず、実績報告です。３月 23 日から 24 日にかけ Kids ジョブチャレンジ

2024in 平戸が開催され、平戸図書館、永田記念図書館で受け入れ、３名の

９セットでの参加があり図書館の仕事を体験してもらい盛況でした。 

４月 10 日に南部体育振興会役員会が開催され、南部市民屋内運動場整備

について再度説明を行いました。12 日にはＶファーレン長崎が市長への表

敬訪問があり、15 日には南部地区嘱託員辞令交付式がありました。その中

でも南部市民屋内運動場整備について市長から説明を行い生涯学習課も担

当課として同席しました。22 日はひらどツーデーウォーク大会実行委員会

が未来創造館で開催され、大会に向け準備をスタートしました。今年は、

10 月 12 日、13 日を開催予定日としており、１人でも多くの参加者がある

ように準備を進めていきます。 

今後の予定ですが、４月 27 日にゴールデンウィークの行事を平戸と永田

図書館が行い、来館者が増えるように取り組みます。27 日に市公民館連絡

協議会理事会を開催し、令和６年度は生月地区が担当となり、公民館大会

も３月に生月で開催するようにしています。６月 9 日に少年の主張大会を

予定しており、近くなりましたら委員の皆さんに通知を行います。以上で

す。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

生涯学習課の Kids ジョブチャレンジ 2024 についてですが、反省会等あ

れば伝えてもらいたいことがあります。各事業所に配布する資料に、市へ

の連絡先の記載がありません。当日に申し込みを行った人が来ない場合な

どがあった時にどこへ連絡したらよいのかわからないので、緊急連絡先を

掲載してもらうよう伝えてもらいたいです。 
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理事兼学

 担当課は、観光課となるので伝えるようにします。 

 

 生涯学習課で、４月 10 日の南部体育振興会役員会、15 日での嘱託員辞

令交付式での（南部市民屋内運動場建設について）南部地区の市民の反応

はどのような感じでありますか。 

 

 南部地区では、当初予算に計上した原案での建設を望まれている状況で

あり、できるだけ早く建ててもらいたいという思いであります。 

 

 補足して、もともと南部市民屋内運動場整備については令和元年に南部

地区自治振興協議会、中津良、津吉、志々伎区長会から建て替えの要望が

あり始まった事業であります。南部体育振興会からも床の人工芝の要望な

どがありそれぞれをくみ取った形で今回計画をしてきました。地元として

は、建て替えの要望もしており、現在、旧施設は解体していることもあり

早く建設してもらいたいと思っています。 

 昨年の８月頃にも南部地区で説明会を行い、令和５年度解体、令和６年

度建設での計画予定で進んでいました。 

 

 何らかの形で、早めの決着を行っていただくよう、教育委員会としても

頑張ってもらいたいです。 

 

学校教育課関係で運動会、体育大会の開催は午前中開催が多くなって

きているのでしょうか。 

 

中学校では南部中学校、離島では度島小中学校が昼を挟み実施してい

るように聞いていますが、その他の学校についてはすべて午前中で終わ

っている状況であります。県内の市町についても、同様な開催になって

いるようであります。 

 

運動会、体育大会の日程がわからないがどのようになっているのでし

ょうか。 

 

一覧表はできているので、後ほどお渡しします。 

 

 

 

４月 18 日の全国学力・学習状況調査が実施されていますが、県の調

査も実施されたのですか。 

 

記載はしていませんが、19 日に県の学力調査も実施されています。 
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校教育課

長 
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教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

教育総務

課長 

 

 

 

 

各委員 

 

教育総務

課長 

 

 

 

委 員 

 

全国学力・学習調査の小学生は６年生、県の調査は５年生が対象であ

り、中学生は３年生の英語が行われました。 

 

それでは、他になければ次の教育次長報告に進みます。 

 

まず、実績報告です。３月末から４月初めまで辞令交付式があってい

ます。４月 10 日、15 日については南部市民屋内運動場整備について南

部体育振興会役員会、嘱託員辞令交付式で説明を行っています。22 日は

ひらどツーデーウォーク大会実行委員会に出席しています。今年度は、

10 月 12 日、13 日が開催日となっており、例年、土曜日に生月コース、

日曜日に平戸・田平コースとしていましたが、参加者の意見から土曜日、

日曜日のどちらかだけに参加する場合には毎年同じコースとなること

から別のコースを歩いてみたいとの多くの声がありましたので、今年度

は入れ替えて実施するよう計画しています。 

今後の予定としましては、６月９日に少年の主張大会が開催されま

す。 

今年度については、このような形で教育次長の報告を行い、市議会が

あった場合には、併せて市議会の報告を行うようにいたします。 

以上です。 

 

教育次長報告につきまして、ご質問などありますか。 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、(4)その他について、事務局からお願いします。 

 

長崎県市町村教育委員会連絡協議会の監査の推薦について、令和５年度

から氏田委員さんに監査員になっていただいています。協議会事務局から

令和５年度から予算の流れなど把握されていることから、引き続き氏田委

員さんにお願いしたいとの話があっており、氏田委員さんにもご了承いた

だいていますので、推薦を行っていますのでご報告させていただきます。 

 

了解いたしました。 

 

平戸市交通安全対策協議会委員の推薦について、令和４年４月 1 日か

ら令和６年３月 31 日までの２年間、田中委員さんが協議会委員になっ

ていただいていましたので令和６年度からは三輪委員さんにお願いし

たいと思います。 

 

了解いたしました。 
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平戸市環境審議員の推薦について、令和４年 11 月 1 日から令和６年

３月 31 日まで、田中委員さんが協議会委員になっていただいていまし

たので令和６年度からは三輪委員さんにお願いしたいと思います。 

 

了解いたしました。 

 

根獅子小学校統廃合における根獅子町、飯良町への説明についてですが、

２月８日に学校拡大委員会において、地元、学校関係者等に統廃合について賛

成の意見があったことから、３月末に根獅子町、飯良町の地区総会で説明を行

ったところであり、それぞれの地区からの反対の意見はありませんでした。統廃合

への前向きな意見として、「現保護者が納得していれば良い」、「子どもの少子化

についても承知している」、「多くの児童の中で学習をさせたい」などがあったとこ

ろです。 

これを受けて、教育委員会としては令和６年度に検討委員会を立ち上

げ今後の計画について進めていくように考えています。子どもの交流を

深めることや、職員の人事も関係することから地域の意見を取り入れな

がら検討委員会で協議していくように考えています。 

また、生月地区の山田小学校と生月小学校ですが同様に検討委員会を

立ち上げ協議を進めるようにしています。生月地区については、地元で

保護者などへ独自にアンケートを行い、結果を３月に教育委員会へ提出

されました。こちらも、統廃合に前向きに行うような意見である内容で

ありました。 

令和６年度から志々伎小学校が完全複式学校となりましたので、こち

らについても話を行っていこうと考えています。 

以上、報告です。 

 

各報告がありましたが、委員さんからご意見、質問はありますでしょ

うか。 

 

志々伎小学校では、新入生がいなかったと聞きましたがどのような状

況でしょうか。また、地域の意見などは聞いているのでしょうか。 

 

志々伎小学校では、本年度の新入生はいませんでした。志々伎小学校

の統廃合について地元の意見は直接聞いていませんが、新入生がいない

ことは寂しいことであるとの話を何件か伺ったところです。志々伎小に

は 10 月頃に３名程度入学するように聞いていましたが、転居などによ

り入学する児童がいなくなったようです。 

 

学校のホームページで学校だよりが閲覧できない学校がありました。

また、子どもの名前が省略されたものや実名で掲載されているものなど
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がありますが統一されていないのでしょうか。 

 

ホームページには実名は出さないように配慮するよう指導は行って

いますが、そのままとなっている学校もあります。また、過去のデータ

は消去するように指導も行っているところであります。 

 

日本郵政から、部活動の地域移行における指導者不足による人材育成

の通知が出されています。日本郵政だけでなく、企業が部活動の地域移

行における指導者の働きかけを行っているようであります。日本郵政か

らの通知がありましたので情報提供としてお知らせします。 

 

令和６年度の教育委員会の年間スケジュールですが、５月 28 日に長崎

県市町村教育委員会連絡協議会総会、合同研修会が開催されます。学校訪

問を６月と９月に年２回、社会教育施設視察については 10 月に計画したい

と考えています。 

新任教育委員研修会、研究大会は壱岐市で 11 月 21 日、22 日に開催され

ます。今年度の公民館大会は３月に予定をしています。以上です。 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明

をお願いします。 

 

 事務局としましては、次回定例会を５月22日（水）午前９時30分から教

育委員会応接室でお願いしたいと考えております。 

 

 それでは、次回定例会は５月 22 日（水）午前９時 30 分教育委員会応接

室においてということで決定いたします。 

 

（日程第７ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和６年４月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

 

午前 11 時 15 分 閉会 

 

 

 

令和６年４月 23 日 
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